

11月份主要经济指标延续稳中有进态势

# 实现全年预期目标有较好条件

15日,我国11月份主要经济指标出炉。各项指标运行情况如何?国民经济呈现哪些趋势特点?在国新办当天举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人付凌晖介绍了相关情况。

□新华社

## 国民经济运行总体平稳

付凌晖介绍,11月份我国生产供给基本平稳,就业形势总体稳定,市场价格继续改善,新质生产力稳步发展。

生产增势平稳。11月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.8%。产业升级发展带动下,装备制造业增加值同比增长7.7%,对规模以上工业增加值增长的贡献率达到59.4%。当月全国服务业生产指数同比增长4.2%。

市场销售扩大。11月份,社会消费品零售总额同比增长1.3%,部分升级类商品销售较快增长。

“前11个月,社会消费品零售总额同比增长4%,增速不仅快于上年同期,也快于上年全年。近期社零总额增速有所回落,主要是因为去年同期基数较高。从累计增速来看,今年社零总额增长好于去年。”付凌晖说。

付凌晖介绍,前11个月,固定资产投资(不含农户)同比下降2.6%,扣除房地产开发投资后的项目投资增长0.8%。

在外部环境复杂严峻、上年同期基数较高背景下,我国外贸保持稳定增长。11月份,我国货物进出口总额同比增长4.1%,增速比上月加快4个百分点,其中出口增长5.7%,增速由上月下降转为增长。

从就业和物价看,11月份,全国城镇调查失业率为5.1%,与上月持平;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,涨幅比上月扩大0.5个百分点,连续3个月回升。

今年,我国粮食产量14297.5亿斤,比上年增长1.2%,稳定在1.4万亿斤以上。

付凌晖表示,总的来看,11月份国民经济运行总体平稳,延续稳中有进发展态势。但外部不稳定不确定因素较多,国内有效需求不足,经济运行仍面临不少挑战。

本报讯 国家统计局新闻发言人付凌晖15日在国务院新闻办公室举行的发布会上表示,我国投资潜力和空间依然巨大。

当天公布的数据显示,1至11月,全国固定资产投资(不含农户)同比下降2.6%。付凌晖说,由于房地产投资下降等多重因素影响,投资增速下降,但扣除房地产开发投资后的项目投资保持增长。

他指出,尽管投资增速下降,但在扩大内需政策和产业升级发展等带动下,重点领域投资保持增长,继续为中国经济发展中长期发展打下基础。

其中,新兴领域投资增势较好。1至11月,通用设备制造业投资同比增长8.9%;汽车制造业、铁路船舶航空航天和



消费者在选购羽绒服(新华社)

## 新质生产力培育取得积极成效

付凌晖表示,今年以来,各地区各部门加强科技创新力度,培育和发展新质生产力,取得了积极成效。

数据显示,1至11月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.2%,智能消费设备制造业增加值增长7.6%。人工智能、具身智能等科技前沿领域加快突破,对产业升级引领作用增强。

“各方面积极加大创新投入,推进科技创新和产业创新深度融合,产业高端化智能化势头向好。”付凌晖说。

新原料、新材料加工制造快速增长,有力支撑相关传统行业增长。1至11月份,生物质燃料加工行业增加值同比增长15.6%,对石油加工行业增长贡献率同比提高1.6个百分点;生物基材料制造行业增加值增长29%,对化纤行业增长贡献率同比提高18.4个百分点。

“数字技术广泛渗透、数字经济不断拓展,1至11月份,规模以上数字产品制造业增加值同比增长9.3%,信息传输、软件和信息技术服务业生产指数分别增长26.5%、42.2%。”付凌晖说。

增长11.3%。”付凌晖说。

此外,绿色低碳发展深入推进。1至11月份,规模以上工业水电、核电、风电和太阳能发电量同比增长8.8%;新能源汽车、汽车用锂离子动力电池产量分别增长26.5%、42.2%。

“数字化、绿色化转型深入推进,新能源产业、数字产品制造快速发展,带动相关产品价格上涨。11月份,有色金属冶炼和压延加工业价格同比上涨7.8%,集成电路制造价格上涨1.7%。”付凌晖说。

## 有力支撑经济向好发展

付凌晖表示,从全年情况看,尽管有困难有压力,但我国经济韧性强,宏观政策支持力度大,新动能稳步成长,实现全年预期目标有较好条件。

“今年以来,各地区各部门加紧实施更加积极有为的宏观政策,对于支持经济平稳运行发挥了重要作用。”付凌晖说。

数据显示,消费品以旧换新政策发力显效,1至11月份,限额以上单位家用电器和音像器材类、文化办公用品类、通讯器材类商品零售额同比分别增

长14.8%、18.2%和20.9%。大规模设备更新新政策带动下,前11个月设备工具购置投资同比增长12.2%,拉动全部投资增长1.8个百分点。“两重”建设持续推进,重点领域相关投资继续扩大。

付凌晖表示,“两重”建设和“两新”政策实施,全国统一大市场建设纵深推进,扩大了需求、促进了生产、推动了经济。近期,有关部门积极推动落实进一步促进消费、扩大有效投资、推动新场景大规模应用的政策措施,将有利于增

强经济增长动能,助力实体经济发展。

近日多家国际机构密集上调2025年中国经济增速预期。其中,世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行分别上调0.4、0.2、0.1个百分点。

“在看到风险挑战的同时,也要看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,创新驱动作用增强,改革开放不断深化,现代化产业体系加快建设,将有力支撑经济向好发展。”付凌晖说。

## 重点领域投资保持增长

# 我国投资潜力和空间依然巨大

其他运输设备制造业投资分别增长15.3%和22.4%;太阳能、风力、核力、水力发电投资增长7.4%;信息服务业投资增长29.6%。

我国鼓励和支持民间投资发展力度加大,基础设施民间投资正稳步增加。1至11月,基础设施民间投资同比增长3.5%,其中水利管理业、航空运输业民间

投资分别增长34.2%、25.1%。

政策效应方面,大规模设备更新新政策促进企业加大设备购置,推动产业更新改造。1至11月,设备工具购置投资同比增长12.2%,继续快于全部投资增长,拉动全部投资增长1.8个百分点。

“从未来看,中国投资潜力和空间依

然巨大,推动新质生产力发展,促进城乡区域协调发展,强化教育、医疗、住房、基本公共服务等民生保障,都需要持续加大投入。”付凌晖表示,对于投资下降,近期相关部门推出了不少促进投资增长的措施,尤其是注重提高投资效益、注重激发民间投资活力,相信相关政策逐步显效,有利于投资稳步回升。

(中新)

## 70个大中城市商品住宅:

# 11月销售价格环比总体下降

下降1.2%,降幅比上月扩大0.4个百分点。二、三线城市新建商品住宅销售价格同比分别下降2.2%和3.5%,降幅分别扩大0.2个和0.1个百分点。当月,一、二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降0.3%和0.4%,降幅均收窄0.1个百分点;二手住宅销售价格环比均下降0.6%。

从同比来看,11月份,一、二、三线城市商品住宅销售价格同比降幅扩大。其中,一线城市新建商品住宅销售价格同比

环比仍处于下行通道,但与上月相比,跌幅并未扩大。主要原因在于11月份新房和二手房市场成交量相比10月份有所改善。据克而瑞研究中心监测,30个重点城市新房项目11月平均开盘去化率为34%,较上月回升3个百分点。二手房方面,11月份,30个重点城市二手房成交面积约为1704万平方米,环比增长14%,前

11月累计同比增长3%。

尽管整体楼市仍在调整,58安居客研究院院长张波表示,但11月份核心城市新房价格稳定。上海、合肥、杭州等核心城市新房价格实现同比或环比增长。以上海为例,其144平方米以上大户型新房价格同比涨6.7%,显示出改善性项目供需稳定态势。

(中新)

## 国务院食安办:

# 部署加强元旦、春节期间食品安全工作

提供者为重点对象,督促其严格原料采购管理,规范加工操作行为,切实防范食品未烧熟煮透、生熟不分交叉污染等风险。

围绕食用农产品质量安全监管,通知要求加强食用农产品上市前禁限用药物

和易超标常规药物残留速测把关,加大对市场销售大宗食用农产品的监督检查力度,督促销售者和集中交易市场开办者严格落实食品安全责任。

通知强调,要依法依规、从严从快打击

超范围超限量使用食品添加剂、用非食品原料生产食品、“幽灵外卖”等违法行为,加大案件查办和曝光力度,严格落实食品安全应急值班、重大事项报告等制度要求,快速响应、稳妥处置食品安全突发事件。

中国人民银行:

继续实施

适度宽松货币政策

本报讯 据中国人民银行网站消息,近日,中国人民银行党委召开会议,传达学习中央经济工作会议精神。会议提到,做好明年中国人民银行工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,继续实施适度宽松的货币政策,发挥总量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度,着力扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,为经济稳定增长、高质量发展和金融市场稳定运行营造良好的货币金融环境。(人民网)

证监会:

持续增强

市场内在稳定性

本报讯 证监会15日发布消息称,中国证监会主席吴清近日主持召开党委(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究部署证监会系统贯彻落实举措。会议提出,坚持固本强基,持续增强市场内在稳定性。

会议强调,证监会系统要认真落实中央经济工作会议部署,紧扣防风险、强监管、促高质量发展主线,持续深化资本市场投融资综合改革,更好助力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,为经济高质量发展和“十五五”良好开局积极贡献力量。

会议提出五方面措施,包括坚持战略引领,认真做好“十五五”规划编制和实施;坚持固本强基,持续增强市场内在稳定性;坚持改革攻坚,不断提高资本市场制度包容性吸引力;坚持严监严管,切实提升监管执法效能;坚持全面从严,纵深推进证监会系统党风廉政建设。

其中,关于持续增强市场内在稳定性,会议提出,积极培育高质量上市公司群体,开展新一轮公司治理专项行动,引导优质公司持续加大分红回购力度;全面推动落实中长期资金长周期考核机制,大力发展权益类公募基金,推动指数化投资高质量发展;加强跨市场跨行业跨境风险监测监控,强化逆周期跨周期调节,健全长效化稳市机制;强化政策解读和预期引导,及时回应市场关注关切,压实行业机构、上市公司的声誉管理责任,持续讲好“股市叙事”。

在改革工作方面,会议明确,启动实施深化创业板改革,加快科创板“1+6”改革举措落地;推动公募基金行业高质量发展,尽快落地商业不动产REITs(不动产投资信托基金)试点,研究推出新的重点期货品种;坚持扶优限劣,加快打造一流投资银行和投资机构;稳步推进制度型开放,优化合格境外投资者制度和互联互通机制,提高境外上市备案质效。

## 证券情报站

沪指跌0.55%

# 大消费走强

本报讯 A股三大股指12月15日集体低开。非银金融的走强,一度带动沪指早盘转涨,午后重返跌势,跌幅扩大。

从盘面上看,算力硬件产业链下挫,存储器等方向领跌;摩尔线程、超硬材料、半导体、AI穿戴、创新药概念股跌幅居前。大消费走强,零售、食品方向活跃;保险、军工表现强势。

截至昨日收盘,上证综指跌0.55%,报3867.92点;科创50指数跌2.22%,报1318.91点;深证成指跌1.1%,报13112.09点;创业板指跌1.77%,报3137.8点。当天沪深两市成交总额17734亿元,较前一交易日的20923亿元减少3189亿元。

## 机构观点

中信建投:从9月初至12月初,A、H股市场经历了较长时间的调整,投资者情绪趋于谨慎。近期,多项关键事件与数据相继公布,整体基调符合或略好于市场预期。市场向上的底层逻辑仍在,主要由结构性行情和资本市场改革政策推动。目前市场已经基本完成调整,叠加基金排名基本落地,跨年有望迎来新一波行情。

## 交房公告

尊敬的闽西南绿色建筑产业园二期业主:  
我公司开发的闽西南绿色建筑产业园(闽西南·泉州绿建e谷)二期项目20#、21#、22#、23#、25#、26#栋已达到合同交付条件,为了便于业主交房,兹定于2025年12月18日—12月21日分批次办理交付手续,请各位业主于规定时间内携带相关资料前来办理交付手续。

咨询电话:0595-22055997

惠安闽西南工业园区开发有限公司

2025年12月16日